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MISSION « ANNONCE DE L’ÉVANGILE, APPEL À SE CONVERTIR, AIDE & ACCUEIL POUR TOUS »
La paroisse de Saint Jacques du Haut Pas est riche par la diversité de parcours de ses paroissiens. C’est ce qui lui permet d’être ouverte et accessible non seulement pour son quartier mais bien au-delà. Son histoire, marquée par son engagement historique avec le jansénisme et plus récemment son soutien à Vatican II la porte tout naturellement à répondre à la mission « d’Annonce de l’Evangile, d’Appel à se convertir et d’Aide & d’Accueil pour tous » au-delà des célébrations instituées. Pour créer, vivre de nouveaux liens et contribuer de façon intense à la vie du quartier, communiquons !
POUR ANNONCER L’EVANGILE : AGIR POUR MIEUX CONNAITRE NOTRE QUARTIER.
Pour nourrir en permanence le lien avec le quartier et donner plus de visibilité à notre église, la paroisse a besoin de cultiver et mieux connaître les personnes qui agissent au sein des communautés chrétiennes de proximité, des aumôneries, associations caritatives, communautés étrangères et instituts. 
Quelques premières idées ont été évoquées comme les journées « 24 heures pour Dieu », « Chrétiens dans la ville », « Veillées de prière œcuménique », ou des témoignages croisés qui s’appuient sur les MCC, Semaines Sociales, Confrontations, Sant Egidio…
COMMUNIQUER POUR RENFORCER NOTRE PRÉSENCE.
Une communication tant externe qu’interne existe déjà mais peut être améliorée, renforcée pour que tous soient sollicités : jeunes et moins jeunes, paroissiens et non paroissiens. Nous proposons d’organiser des groupes spécifiques pour travailler dans la durée sur ce thème de la communication. 
LE 16 AVRIL, APPEL POUR FAIRE ÉMERGER 
DES RESPONSABLES ET DES VOLONTAIRES À LA MISSION

