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***

MISSION « ANNONCER QUE DIEU NOUS AIME. ».

Par un accueil empathique, une écoute attentive, et une parole solide, cherchons ensemble à répondre à notre mission permanente de chrétien qui est : « annoncer la bonne nouvelle aux humbles, panser ceux qui ont le cœur brisé, proclamer aux captifs la libération et aux prisonniers l’éblouissement. » [Is 61, 1].


1. MISSION
Dans notre annonce et notre recherche de partage de la Vérité, nous rencontrons souvent des différences, des idées reçues, de règles éthiques ou culturelles divergentes. Aussi, notre groupe vous propose de travailler sur la communicabilité de la « Bonne Nouvelle ».
Comment apprendre à dominer les disharmonies qui peuvent surgir lors de ce partage ? Comment nous adapter, entrer dans le cadre de référence de l’autre sans abandonner complètement le nôtre et chercher ensemble de nouvelles significations ?

2. COMMUNICATION INTERNE
Notre paroisse a une grande variété d’activités de qualité souvent mal identifiées ou peu connues. C’est pourquoi nous vous suggérons de travailler à lancer ensemble des réunions inter-équipes, à améliorer, voire refonder notre site internet, tout en maintenant l’info-papier. 

3. COMMUNICATION EXTERNE
Au-delà du succès de notre café-croissant, nous voudrions inventer un démarchage de porte à porte, ouvrir le parvis de l’église aux Journées d'Amitié et aux Puces d'Automne, élargir les thèmes des Entretiens du Haut-Pas à des sujets spirituels, assurer que toutes les personnes âgées ou isolées puissent bénéficier de visites et enfin relancer la « Permanence Administrative » qui n’a pas pu reprendre depuis le COVID. 


PORTONS ENSEMBLE CETTE MISSION DANS LA COMPLÉMENTARITE DE NOS TALENTS ET DANS LA JOIE DE VIVRE.
ENTRAINONS LE PLUS GRAND NOMBRE À NOTRE SUITE AVEC LA GRÂCE DE L'ESPRIT-SAINT.

