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Groupe synodal « JEUNES »
de
  Chantal et Martial Vuillot, Raphaëlle et Rémi Viallet, Mireille Mion, Emmanuel Toualy, Amandine Avidano, Christine Degot, Anne-Sophie Rouvillois, Pascale Modoux.
***
MISSION « CO-CONSTRUIRE UNE RELATION AVEC LES JEUNES ».
Le groupe s’est concentré sur les actions spécifiques qui pourraient être proposées en paroisse aux jeunes enfants, enfants, adolescents et jeunes adultes afin qu’ils s’approprient la Parole, construisent et consolident leur foi.
1. POUR DES JEUNES ENFANTS, ENFANTS & ADOLESCENTS (0-17ANS),
Les temps principaux d’accueil se divisent entre les messes des familles et les temps hors messes. Les moments forts de participation des enfants au « Notre Père », à l’éveil à la foi ou aux Papa KT lors des messes peuvent bien-sûr être revus ou améliorés mais ce sont surtout les temps hors messes, sur lesquels le groupe propose de travailler. Comment permettre aux enfants scolarisés dans le public de se retrouver avec ceux scolarisés dans le privé et vivre une même catéchèse ? Comment développer la spiritualité et l’éveil intérieur pour tous ? Est-ce par exemple en offrant des ateliers de méditation, des camps ou la constitution de groupe musicaux pour les plus âgés ? Cherchons à renforcer et à élargir les activités proposées en plus de celles de l’aumônerie et construisons des propositions avec les enfants et les adolescents eux-mêmes. De premières idées vous sont proposées. 
2. POUR DES ETUDIANTS ET JEUNES ADULTES
Aucune activité n’est spécifiquement organisée pour les étudiants à Saint Jacques du Haut Pas. Ils s’adressent alors à Saint Germain des Prés ou à Saint Sulpice où une pastorale les y accueille. Pour autant notre quartier bénéficie d’une concentration importante de résidences pour étudiants. Nous proposons de chercher à les accueillir en mettant à leur disposition des activités conviviales et solidaires qui pourraient répondre à certaines conditions précaires pour les uns ou permettre à d’autres de s’intégrer à notre paroisse comme dans un ‘village’ de quartier. Là aussi le groupe a  des propositions prêtes à discuter.

TRAVAILLONS ENSEMBLE SUR 12 PREMIÈRES PROPOSITIONS D’ACCUEIL
ET DE CONVIVIALITÉ POUR LES JEUNES ENFANTS,
ENFANTS, ADOLESCENTS ET JEUNES ADULTES

