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***
présenté par Hugo Degryse

MISSION « EN REPONSE AUX APPELS RECURRENTS DE NOS PAPES, NOUS CONVERTIR EN VÉRITÉ À UNE ÉCOLOGIE POSITIVE ». 

Face aux enjeux de bouleversements environnementaux et climatiques, entamons une démarche paroissiale qui réponde à l’appel du Pape François dans « Laudato Si » et, convertissons-nous à une écologie positive.
Les propositions suivantes restent à bien évidemment à débattre, avant de se les approprier et d’en proposer une mise en œuvre en paroisse :
CONSTITUER UNE FRATERNITE « LAUDATO SI ».
Avec une équipe de référents qui interagisse avec toutes les équipes pastorales, qui garantisse la mise en œuvre d’actions qui répondent bien à la nécessité de la transition environnementale et qui organise des rencontres mensuelles de réflexion et de prières autour de l’encyclique. 
GLORIFIER LA CREATION
En offrant des temps de partage autour de la Création : événements, fresques du climat, films à débats, panneaux de sensibilisation, temps de prière œcuménique.
ETRE UNE PAROISSE EXEMPLAIRE ET VERTE
Dans nos différentes activités trions, contrôlons et limitons les déchets, la consommation d’énergie, sans sacrifier à la bonne humeur et à l’harmonie entre tous. 
Inscrivons la paroisse dans une démarche d’« Eglise verte » et prenne appui sur l’association du même nom (egliseverte.org.). Tissons des liens avec d’autres paroisses sur ce thème. 
Et pour finir, pensons à végétaliser la cour…
. 
QUE L’ESPRIT SAINT NOUS GUIDE DANS TOUTES CES OPERATIONS, ET DANS D’AUTRES… VENEZ ET PARTICIPEZ !
