Saint Jacques du Haut-Pas
Groupe synodal « GOUVERNANCE »
de

Hubert Tardieu, Anne Loj, Emmanuelle Souillac, A. Lecointre, Dominique Blanc, Mireille Sacotte, Danielle Tardieu, Maud et Stanislas Delatte.                                      

MISSION « CONTRIBUER À AMÉLIORER LA GOUVERNANCE DE LA PAROISSE ».

Dans la continuité du synode sur la synodalité, le groupe « Gouvernance » a réfléchi à des propositions qui permettent de mieux faire participer les laïcs aux décisions concernant la paroisse. 
Pour cela le groupe a travaillé sur des instances de gouvernance lisibles et transparentes. Des schémas d’organisation, de mission et de gouvernance pour la constitution d’une équipe pastorale, en maintenant ou pas le conseil pastoral, pourront être partagées en atelier. 
ASSEMBLEE PAROISSIALE
La première étape du synode à Saint Jacques a évoqué l’idée d’organiser une Assemblée Paroissiale qui reprenne l’ensemble des propositions issues des travaux synodaux pour acter une mise en œuvre des propositions. Le groupe suggère de s’inspirer d’organisations similaires ayant fait leur preuve dans d’autres paroisses du diocèse.  Un groupe de travail pourrait préparer cette Assemblée Paroissiale. 
CONCLUSION
En point d’orgue à notre démarche synodale, l’ouverture vers le quartier, une participation plus grande des laïcs, un renouveau de certaines activités, une place plus importante réservée aux jeunes sont les différentes facettes du nouveau souffle recherché pour Saint Jacques du Haut Pas. 

POUR 16 AVRIL CONFIRMONS OU NON NOTRE INTÉRÊT À ORGANISER UNE ASSEMBLÉE PAROISSIALE PREPARÉE PAR DES GROUPES AD HOC
