Saint Jacques du Haut-Pas
Groupe synodal « Fêtes »  
de
Laure Lauga, Claudine Belot, Bernadette Buffet, Christine Degot, Christiane Jaume,
 Dominic Samaroo. 
***

MISSION « UNE EGLISE EN FÊTES ».
Tout chrétien doit être un chrétien joyeux et cela doit se manifester en général et en particulier dans la communauté paroissiale. Nous sommes partis du modèle des Noces de Cana où au cours d’un repas de fête se dévoile la figure du Seigneur. Les moments festifs qui jalonneront notre calendrier au long de l’année devront ressembler aux NOCES DE CANA.

1. CREER DU LIEN ENTRE LES DIVERS MEMBRES DE LA PAROISSE
Nous proposons de revisiter les moments conviviaux qui nous rassemblent pour les renouveler et/ou en créer d’autres et souhaitons porter une attention toute particulière pour faire communiquer les pastorales qui, pour certaines, fonctionnent comme des îlots. 

2. S’OUVRIR SUR LE QUARTIER DANS CES MOMENTS FESTIFS
En favorisant la mixité intergénérationnelle et en portant une attention spéciale aux jeunes, faisons connaître au-delà de notre paroisse notre joie d’être chrétien. 
Par exemple, sur le modèle, la fête des voisins, pourquoi ne pas organiser une Fête aux portes de l’église et inviter les commerçants, les voisins du quartier à nous rejoindre.

Bien des idées et propositions ont été élaborées par notre groupe sur ces deux thèmes et nous vous invitons à y apporter les vôtres, à nous rejoindre et les mettre en œuvre.  .
. 
TRAVAILLONS ENSEMBLE ET CHACUN SELON SES TALENTS ET SES DISPONIBILITES, POUR ÊTRE UNE ASSEMBLEE DU SEIGNEUR JOYEUSE, Où TOUS NOUS REJOINGNENT.
